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УДК 330.341.1:311.213.1  

ВАЖЛИВІСТЬ ІННОВАЦІЙ В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 

Левчук М.С., студентка 

Алескерова Ю.В., доктор економічних наук, доцент  

Вінницький національний агарний університет 

 

На сьогоднішній день тема інновацій є досить важливим елементом та 

етапом в подальшому розвитку як в сфері економіки, так і в загальному. Інновації 

у державному секторі досліджуються багатьма фахівцями, не тільки на території 

нашої держави, а й в інших розвинених країнах. Нині  накопичено низку 

критеріїв для оцінки інноваційного розвитку державного сектору, про те ряд 

питань є не до кінця вивченим. У науковців щодо методики дослідження на це 

питання існує ряд розбіжностей.  На сьогоднішній день відбувається перехід на 

інноваційний тип економічного розвитку, який базується на використанні 

інтелектуального, наукового, науково-технічного та інноваційного потенціалів.  

Розгляд інновацій в державному секторі є відносно новий явищем, яке було 

започатковано в останні роки у науковій літературі та публікаціях міжнародних 

організацій. Довгий час такі інновації були поза увагою науковців та політиків, 

багато країн досі не мають відповідних інструментів, фінансових ресурсів або 

стимулів для вивчення та впровадження таких інновацій. З іншого боку, 

інновації у державному секторі необхідні для вирішення багатьох проблем, таких 

як: демократизація прийняття рішень у суспільстві, демографічні зміни, 

екологічні ризики, надання державних послуг. 

Використання досягнень передових науково-технологічних розробок 

стимулює виробництво нової наукоємної високотехнологічної продукції та надає 

імпульс структурним зрушенням в економіці. В користь такого висновку, а 

значить і обрання стратегічного напрямку розвитку економіки, в якому основна 

роль належатиме інноваціям, говорять успіхи високорозвинених держав світу, 

що першими впроваджували інноваційні моделі розвитку [1,с.  48].  

Водночас структурно-технологічні зрушення, що відбулися в роки 
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відновленої незалежності, значною мірою мають стихійний характер, а основні 

механізми зростання продовжують концентруватися в групі галузей, чия 

конкурентоспроможність в основному залежить від використання екстенсивних 

факторів виробництва і потребує відносно невисокого рівня інноваційної 

активності, ґрунтуючись на експорті сировинних товарів і продукції нижчих 

виробничих переділів, що обумовлює низьку конкурентоспроможність 

економіки, нееквівалентний обмін та значне відставання держави в соціально-

економічному розвитку [2]. 

При аналізі інноваційної діяльності у державному секторі в принципі можна 

отримати дані з різних джерел, не тільки зі спеціалізованих обстежень державних 

установ. Однак на практиці важко знайти хоча б одне надійне джерело даних про 

інновації в державному секторі [3, c 75]. 

На основі досліджень і аналізу різних джерел можемо виокремити основні 

перешкоди на шляху розвитку інновацій (табл. 1) 

Таблиця 1 

Бар'єри на шляху впровадження інновацій у державному секторі 
Бар'єр  Характеристика 

1 2 

Розмір і 

складність 

 

Державний сектор включає в себе надзвичайно складну й 

великомасштабну організацію, яка може генерувати чинники, що 

перешкоджають інноваційній діяльності, такі як локалізовані брак і 

прогалини у навичках, відсутність чіткої домовленості щодо виявлених 

проблем, підходів і рішень, а також труднощі з обміном інформацією.  

Наслідування та 

спадкування 

 

Організації державного сектору часто схильні до усталеної практики і 

процедур. Вплив інновацій і зміни часто розглядаються як небажаний 

розлад у роботі організації, а тому зміни і нові методики роботи можуть 

наражатися на перешкоди. 

Професійний 

опір 

 

Стосується наслідування і спадкування усталеної практики. Державний 

сектор часто характеризується професійними спілками з їх власною 

професійною діяльністю, встановленням ролей і пов'язаних з ними 

політик.  

Неприйняття 

ризику і 

відповідальності 

 

Існує властиве небажання проводити або здійснювати зміни, які можуть 

призвести до збільшення ймовірності ризику для користувачів і державних 

службовців. Керівники державної служби і політики дуже обережні у 

прийнятті змін, які можуть призвести до негативних наслідків, особливо 

якщо є ризик, що вони будуть привертати увагу засобів масової інформації.  

Темпи і 

масштаби змін 

 

Багато європейських громадських організацій в останні роки піддається 

великій кількості часто радикальних змін. Темпи змін також були 

швидкими, і це призвело до утворення середовища зміщення мети і 

відсутності достатніх можливостей, щоб осмислювати і оцінювати 

наслідки змін. 
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Продовження табл. 1 

1 2 

Відсутність 

потенціалу для 

навчання на 

робочому місці 

Може існувати проблема відсутності структур чи механізмів для надання 

підтримки організаційного навчання і розповсюдження передового 

досвіду. Причини досить різноманітні, зокрема традиції секретності, 

відсутність оцінки попередньої політики і сувора вертикальна 

підпорядкованість команд. 

Відсутність 

ресурсів 

 

Ця функція була визначена як основний бар'єру інноваційної діяльності в 

державних організаціях. Крім відсутності фінансової підтримки, брак 

ресурсів може бути викликаний відсутністю відповідних навичок або 

інших допоміжних послуг, необхідних для інноваційної діяльності. 

* Cкладено на основі джерела [4] 

Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що важливість інноваційної 

діяльності в державному секторі залежить від політичної волі державних лідерів 

та державного службовця як особистості, від його можливості змінити тип 

поведінки, мислення, світогляду, від його прагнень до нових знань та навчання. 

Це питання потребує подальших практичних розробок та нормативних 

рекомендацій.  
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http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9623990
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9623990
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Антимонопольний комітет України (АМКУ) відповідно Закону України 

«Про Антимонопольний комітет України» [1] здійснює державний контроль за 

дотриманням конкурентного законодавства, захист інтересів підприємців та 

споживачів від його порушень. Фінансування АМКУ та його територіальних 

відділень здійснюється за рахунок коштів державного бюджету. Обсяг 

асигнувань з державного бюджету на утримання АМКУ щорічно встановлюється 

Верховною Радою України під час затвердження державного бюджету. 

Влітку 2018 року Державною аудиторською службою України був 

проведений державний фінансовий аудит виконання АМКУ бюджетних програм 

[2]. Нами було вивчено результати аудиту та проаналізовано, чи виправлені 

виявлені недоліки у підсумку 2018 року. Так, було відзначено недоліки, які 

набули системного характеру: 

- за розрахунками встановлено, що відбулося завищення розміру виплат 

працівникам апарату АМКУ на 326,4 тис. грн. При цьому порушено основні 

принципи преміювання працівникам, оскільки премії встановлювалися не за 

особистий внесок щодо підвищення ефективності діяльності АМКУ чи за 

виконані додаткові обсяги робіт, а фактично як доплата у фіксованому розмірі. 

При цьому аналіз інформації про фінансування діяльності АМКУ за 2018 рік 

показав, що 99 % усіх коштів загального фонду скеровується на утримання 

апарату за кодом економічної класифікації видатків бюджету «Керівництво та 

управління в сфері економічної політики». З суми фінансування цієї статті 87 % 

стосуються оплати праці та пов’язаних з нею видатків; 


